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Ma a technika diadala, a repülőgép és a rádió korá- 

in azt hihetnénk, hogy nincsen már titok számunkra, 

fel van fedezve minden terület a földgolyón. Ez a 
felfogás 

azonban merőben téves, mert még igen sok ismere
tlen vi- 

dék van, ahova ember, vagy legaiább is fehér 
ember nem 

tfette a labát. Néhaány esztendővel ezelőtt például kutató 

udult el repülőgépen Szibériába és annak észak- 

zében egy a Pirenneusokho" hasonló méretü és 

kiterjedésüű Pegyláncolatot fedezett fei amel
y még sem- 

miféle térképen nem szerepel. Ugyanilyen ismeretlenek 

Belsőázsia számos hegyvidékei is. Afrika 
belsejében és az 

gyeniütői Délafrikában is óriási területek
 vannak, ahova 

em hatolt be még ember és hasonló titkokat 
tartogat szá- 

munkra az eszaki és deli sarkvidék is. L
ehet, hogy tenge- 

ek vannak ott, de lehetnek szigetek 
is, számos kincset 

ejtegetve a föld mékében. 

Még régi kulturvinékeket is olyker ujból kel
l felfe- 

dezni, A Földközi-tenger a rómaiak 
kora óta öt métert 

emelkedett epitményeket és hatalmas 
kikötőket temetett 

e, de meg tovább ötsza7 -ezer métez 
mélységben a tenger 

zine alatt ösi kulturaák nyomait fede
zte fel a kutatás.. 

Akkoriban még két részből állott a Földközi-tenger, 

Gibraltár és Maita szigete pedig sz
árazföldi kapcsolatot 

képezett Af-ika és Europa között. Vüinden jel 
arra vall, 

hogy egyre jobban és jobban fogjak megismerni eme 

messzi tünt korokat, a tengerkutatás 
révén. Mig ugyanis 

nehány évtizeddel ezelőtf csak száz métern
yi mélységbe 

tudtak lehatolni a buvárck, ma már olyan szerkezetek ál- 

! lelkezésre, amelyek még ezer méternyi mélység- 

a birjak ki a viztömegek irtózatos nyomását. 

zener méteres mélységeibe azonban minden 
való- 

e rettenetes m fogjuk megtudni, mi lakozik 
őslények gigászi 

gy sohas m 

mélységekben, amelyeket valószinüles 

népesitenek be. 

Ezel: a szörnyetegek kétségtelenül hozzá vannak 

zokva a viztömegek mérhetetlen nyomásához, igy csak 

i kerülnek a tengerak felszini vizeibe. De 

ük nem legenda, misem bizonyitja jobban, 

min? az az eset, mely a mult világháboru folyamán tör- 

ént Ekkor a néemet 28 számu tengerniattjáró 
elsülyesz- 

tett egy gőzöst. Ugyanakkor a robbanás 
egy husz méter 

osszu állatot dobott a levegőbe, amely semilyen ismert 

tengeri lénynez nem volt hasonlatos. Sajn
os a szörnyeteg- 

nek meg sem kottyant e hirtelen léi Eiruccanás, mert 

visszaesve csakhamar ismét eltünt a 
méységben. Minden 

nehézségek ellenére is a tengerek titkuit m
ég könnyebben 

tudjul kifürkészni, mint azt, hogy mi rejlik a földgolyó 

belsejében,. Ebben atekintetben ugyszólvá
n semmit sem 

rt ci még a kutatás és nincs is remény, amely lényeges 

redményt igérhetne. : 

Európaban a legmélyebb furis a felsősziléziai Cn- 

chovban történt, ahol a furószerkezet kétezerkétszáz 

méelységbe hatolt be. Meg eredményesebb
 furási kisérletek 

történtek Amerikaban. A mexikói A' moban h
áromezer- 

háromez meéter mélységet értek: a ferőgépek, Kalifo
r- 

niában pedig háromezerötszáz méfert Mindez azonban 

pusztás anni, mintha egy kicsit meghaparnánk a föld- 

golyó felszmét, amelynek közel tizent aromez
er kilóméter 

tmérője vav De amilyen leheteölsa behatolni a föld 

mélységeih, ugyanolyan lehetetlennal: játszik magasra 

hatolni a bennünket körülvevő légrétegbe is. Ugyszólván 

semmit sem tudunk a felettünk husz kilóméter maga
sság- 

bar levő jégreteg atmoszferikus vis on) siról, noha a
 jel- 

ző gomböker mar negyven kilóméter magasságba is iel 

tudjuk haitani igy valóban érthető, hogy a még mag
asab- 

ötegekre vonatkozólag teljesen homályban 

tapogatádzik a tudomány. / 

De nemcsak szulőanyánkról, a főldről. tudunk ilyen 

keveset, hanem saját életünkről 1s. Nem tudjuk, hogy a 

öldi élet a zből származik-e? Mindeneseire feltünő, hogy 

a tengerviz és a vérviz, vagy a vérviz: s Felyettesitő kony- 

hasó-oldat. körülbelul egyenlő összetételük. És ugyancsak 
olyan különösek azok a biológiai jelenségek, amelyek a 

nzgerviznél és sóknál mutatkoznak. Van-e egyáltalában 
halál altalanos értelemben? Aszfaltoé és szénből, ame- 
yek nem tartalmaznak bakteriumokat vagy az életnek 

kisebb nyomait sem, olyan anyagot hoztak ki, a 
vek a Formonok szerepével és gyógyhatásával azono- 
Az élet jeleit tehát még a játszólag holt anyagban is 
lálhat uk, De mindhiába, ahány kérdés, ugyan- 

ejtelem, misztikum mutatkozik mögötte. Csodásan 
ilődött a tudomány, de a végokokka szemben mégis 

ermekecipőkben jár, De bármirt ilődjék még ez- 

csak leszvek ismeretlen területei, mint 
annak me nia is számunkra a 

1nek, tengernek 
körülvesz.i 

Ember a nagy ismeretlenségben 

szerint sohasem fog elérni semilyen gépi eszköz 

mindennek, ami röpke életün- 

Berlinből jelenti a Német Távirati Iroda: Ribben- 

trop német birodalmi külügyminiszter meghivására 
Antonescu Mihai professzor, a szövetséges román 
királyság helyettes miniszterelnöke, szeptember 22 
és 23 napjait a birodalmi külügyminiszternek a fron- 
ton levő hadiszállásán töltötte. A helyettes román mi- 
niszterelnök kiséretében tartózkodottDavidescu meg- 
hatalmazott miniszter, román külügyi vezértitkár, 
Jienescu tábornok, légügyi államtitkár és Davidescu 
ezredes, az államvezető-tábornagy katonai irodájá- 
nak főnöke. A találkozón részt vett Killinger bucu- 

resti német követ, Neubacher meghatalmazott mi- 
niszter, valamint Gerstenberg tábornok, légügyi 
attasé is. i 
A némeét birodalmi külügyminiszter és Antonesca 

Mihai professzor, helyettes miniszterelnök beható 
megbeszéléseket folytatott az általános politikai 

! helyzetről s a közös érdeket képező problémákról; a 

megbeszélések abban a szivélyes légkörben folytak le, 

mely a barátság és hüséges fegyvertestvériség révén 

egyesült két nép közötti viszonyt jellemzi. 

Berlinből jelenti a Rador: A német vezéri főhadi- 
szállásról az alábbi közleményt adták ki: 

A Führer szerdán főhadiszállásán fogadta 

tonescu Mihai professzort, helyettes román miniszter- 

elnököt, aki politikai megbeszélések céljából a német 
birodalmi külügyminiszternek a fronton levő hadi- 

,szállásán tartózkodott. A Führer hosszas, szivélyes 
i tanácskozást folytatott Antonescua Mihai profesz- 
szorral. 

Antoneseu Mihai helyettes miniszterelnök 
aromán-német barátság támogatója és oszlopa 

Berlinből jelenti a Rador: Berlini politikai körök 

Antonescu Mihai professzor, helyettes miniszterel- 

nökben, akit a német vezéri főhadiszálláson fogadtak, 
Antonescu Ion tábornagy 

hüséges és sikerekkel telt 
üdvözlik. 

-Ha a román közigazgatást ma uj szellem 
hatja át, - mondják Berlinben - ez a tény elsősor- 
ban Antonescu Mihai professzor érdemének tulajdo- 

munkatársát 

nitható. 

Az államvezető-tábornagy mellett és az uj Romá- 
! nia legfontosabb tényezőjének állásában Antonescu 
Mihai professzor 

támogatója és oszlopa a román-német ba- 
rátságnak, mely egyre jobban kimélyül, 

nemcsak a haremezőn, de a gazdasági együtt- 

müködés terén is. A 

Szivélyes logadtatás és baráti tanácskozások 
a romámn-mnémet fegyvertestvériség jegyébemn 
Berlinből jelenti a Rador munkatársa: A keddi 

nap folyamán, a Wilhelmstrassen tartott sajtóérte: 

kezlet után kijelentették, hogy Antonescu Mihai 

professzor, helyettes román miniszterelnök - Jie- 

neseu tábornok, légügyi államtitkár, Davidescu meg- 

ha almazott miniszter, külügyi vezértitkár és Radu 

Davidescu ezredes, az államvezető-tábornagy kato- 

nai irodájának főnöke kiséretében - a német vezéri 

főhadiszállásra érkezett és hosszas megbeszélést 

folytatott Ribbentrop birodalmi külügyminiszterrel. 

Antonescu Mihai professzor megérkezésekor a Vezér 

testőrezredének diszszázada tisztelgett. 

A Ribbentroppal folytatott tárgyalások ked- 

den egész délután tartottak, szerdán pedig a 

német birodalmi Vezér fogadta Antonescu 

Mihai professzort. 
A tárgyalásokkal kapcsolaiosan, a hivatalos 

közlemény kiadására várva, teljes titoktartást tanu- 
sitottak az összes berlini körök, mindazonáltal 

kiemelték, hogy Antonescu Mihai professzor 
rendkivül szivélyes fogadtatásnak örvendett 
mely a baráti és szövetséges országra is kihat, 

A helyettes min szterelnök szerdán este 
repülőgépen visszaérkezett Buemresiibe 

Bucurestiből jelenti a Rador: 
professzer, hc 

Antonescu Mihai 

ettes miniszterelnök szerdán este hét 

órakor, Hitler Adolf vezéri főhadiszállásáról jövet 

repülőgépen visszaérkezett Bucurestibe. Vele együtt 
érkezett Németország bucuresti követt, Killinger 

Manfréd báró, Neubacher meghatalmazott miniszter, 

Gerstenberg tábornok, valanimt Jienescu tábornok, 

1 melynek helyét és hozzájárulását ebben a nehéz há. 
boruban és az Európa megujitásáért folyó közös 

munkában a német vezetőség ismételten magasztalta 

és az összes európai országok elismeréssel illették. Ki- 

domboritották ezt a tényt a mai német külügyminisz 

teri sajtóértekezleten is. Braun von Stumm miniszter 

ugyani egy hozzáintézett kérdésre válaszolva meg- 

erősitette azt a hirt, hogy Antonescu Mihai professzor 
hivatalos látogatáson a német vezéri főhadiszálláson 
tartózkodik, majd hozzáfüzte, hogy a megbeszélések 
tar almát nem ismeri, de azok 

a leguagyobb szivélyesség jegyében folytak 
le, melyeket még inkább megerősit Románia 

rendkivüli katonai és gazdasági hozzájárulása. 

- Hlég megemlékezni Románia kőolajszállitá- 
sáiról és a román hadsereg hősies harcáról, - mon 
dotta Braun von Stumm miniszter, - melynek érté- 
két méltókép illusztrálja nagyon sok román tábornok- 
nak a vaskereszt lovagkeresz jével való kitüntetése 

is, hogy megértsük azt a szerepet, melyet Románia 

légügyi államtitkár, Davidescu meghatalmazott mi 
niszter, külügyi vezértitkár, Davidescu ezredes, 

államvezetőztábornagy katonai irodájának 
Simionescu miniszteriumi osztályiőnök 

vetségi titkár. Fogadtatá ukon a repülőtéren megj 
lentek a kormány tagjai és a német é 
viselői.
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Bensőséges együttm 

Berlinből jelenti a Rador: A német rádióállo- 

mások külföldi hiradásában Antonescu Mihai pro- 
fesszor, helyettes minisz erelnök látogatásával kap- 
csolatosan az alábbi hirmagyarázatot közölték: 

- Antonescu Mihai professzor, helyettes román 
miniszterelnök látogatása Ribbentrop külügyminisz- 
tev hadiszállásán 

ujabb bizonyitéka Németország és Románia 
bensőséges együttmüködésének 

Nemrég a német birodalmi gazdasági miniszter láto- 
gatott el Bucurestibe, jelenleg Hierl, a német mua- 

kaszolgálat vezetője tartózkodik Romániában, most 
pedig Románia helyettes miniszterelnöke látogatott 
el a Birodalomba. 
- A német-román barátság ma állandó té- 

nyező az uj Európa politikai életében, 

üködés az uj Európa 
alapjainak megteremtésében 

Európa alapjainak megteremtésében. 

látogatására vonatkozóan hangsulyozza, 

vertestvériség szellemében folytak le s ez azt jelenti, 

hogy nem szokványos frázisokról van szó, hanem 

a megállapodások, melyekre jutottak, való- 

ban megfelelnek a két szövetséges nép lel 
kületének. 

A német nép a román államférfi e látogatásában an- 

nak a kapcsolatnak bizonyitékát látja, mely a két 

népet a keleti front harcában és békés viszonyajban 
egyesiti. 

A berlini saijtó nagy elismeréssel ir Romámniáról 
és Antonesecu Mihai helyettes miniszterelmökről 

Berlinből jelenti a Rador: Valamennyi csütörtö- 
kön megjelent berlini lap első oldalon feltünő helyen 

kezli a vezéri főhadiszállás kommünikéjét Antonescu 

Mihai tanár, helyettes miniszterelnöknek Ribbentrop 

német birodalmi külügyminiszter és Hi ler vezér és 

kancellár által történt szivélyes fogadta ásáról. 

Az összes európai katonai és politikai kérdések 

közül 
a berlini sajtó Romániát helyezi első vonalba, 

amelynek érdekeit az ország képviselője a német bi- 
rodalom külügyeinek vezetője teljes részletességgel 
megvitatta. Egyetlen ujság sem fukarkodott a 
Románia iránti nagy elismeréssel, ugyanakkor ki- 

emelve, hogy az előkelő vendég, Antonescu Mihai 

Románi; helyettes miniszterelnöke az az államférfis, 
aki lefolytatott tárgyalásaival ujból megerő- 

sitette a két ország között a haremezőn és 

gazdasági téren fennálló barátságát. 

A munkaszo dálat dicsérete 

Minden ágyulövésn 
és minden kilöti ge yóna 

Bucurestiből jelenti a Rador: Hierl Konstantin, a 

német birodalmi munkaszolgálat vezetője, három 

napi bucuresti tar ózkodás után kiséretével együtt 

meglátogatta a prahovamegyei Pucheniben és Vale- 

niben a román ifjuság munkaszázadait. Pucheni kör- 

nyékén két munkaszázad, amelynek 19-20 éves 

ifjak a tagjai, a gazdáknak nyujt segitséget. Az ifjak 

parancsnokaik irányitásával szabályozták a Vlasca 

patak medrét és 

nyolcvannyolc nap alatt elkészitettek egy 

nyolc kilóméter hosszu csatornát és mint- 

egy ötven hektár földet mentesitettek az 

árviztől. 
Más osztagok a legelők tisztoga ását és más munká- 

kat végeztek. A birodalmi munkaszolgálat vezetője 

órákat töltött a román ifjak körében. Végignézte, 

amint a reggeli torna után tisztjeik parancsnoksága 

alatt énekelve és jókedvüen munkára indultak Meg- 
csodálta a fegyelmezettséget, a tisztaságot és pontos- 

ságot, valamint a lelkiismeretességet, amellyel doi- 
goznak. Nagy figyelemmel szemlélte az ifjak techni- 
kai munkagyakorlatait. Azután megtekintette az 
egészségügyi szolgálat helyiségeit, az olvasótermet, 

a munkaeszközök és sportszerek raktárait, majd 

résztvett az ifjuság hazafias nevelését célzó gyülé- 
sen, amelyen lonescu százados a folyama ban levő 

szent háboruról beszélt. Délután két órakor a biro- 
dalmi munkaszolgálat vezetője és kiséretének tagjai 
résztvettek a Valeniben levő századok ebédjén. Az 
ebéd előtt ima volt, majd az egyik ifju a munkaszol- 
sgálat jelszavá: idézte: 

Dolgozzunk ugy, hogy minden ágyulövésnek 

megfeleljen egy csákányütés és minden 
golyó megfeleljen egy ásónyomnak. 

Iyen szellemben nevelődnek a román ifjuság munka- 
szolgálatán résztvevő ifjak, akik szivük szeretetével 
és nagy megértéssel nyujtanak a földmüveseknek EME 
segitő kezet. Igy lesz a munkaszolgálat az együtt- 
muüködés és bajtársiasság főiskolája. 

Este nyolc órakor a propagandaügyi miniszte- 
rium ebédet adott Hierl tiszteletére. Ebből az alka- 
lomból Marcu Alexandru propagandaügyi miniszter 
beszédet tartot: és ebben többek között kijelentette, 

hogy néhány hónap előtt felejthetetlen órákat töl- 
tött Breazan, ahol a hegyek egészséges levegőjében 

alakul ki a román falvak jövő nevelése. Hangoz- 
tatta, hogy 

a román falu az az erő, amely lehetővé tette 

a nemzetnek. hogy a dicsőség lapjait irja 
történelmébe 

s ezek a lapok kétségtelenül a falu dicsőségét is je- 
temik. A faluból indul el a román katona és a had- 

ek egy csákányütés 
kegy asónyom felel meg 
] sereg elitje. Onnan indultak el a falusiak gyermekei 

és elérték, hogy a tábornoki rangjelzést viselik a 

vállukon. A helyzet reményteljes. A munkát katonai 

keretek között szervezik. Ez a század az erő és a 

munka dicsőségének korszaka. Azután a birodalmi 

munkavezető érdemeit mél atta, amelyeket Hitler 

vezér is elismert. 
Azután Palangeanu Emil tábornok, a román if- 

jusági munkaszolgálat vezetője mondott beszédet és 

ebben utalt, hogy azért hivta meg a német birodalmi 

munkaszolgála: vezetőjét, hogy lássa a román föld- 

müves munkáját. " 

A román földmüves mindig katona, mert a 

kaszával és kapával is harcol, 
Megemlitette, hogy Hierl Konstantin a tapasztaltak 
alapján milyen elismeréssel szólt a román ifjuság 

munkaszolgálatáról, majd hangoztat:a, hogy Hierl 

Konstantin néhány év mulva látogasson ismét Romá- 
niába, hogy lássa a munka eredményét. 

Hierl Konstantin válaszában kijelentette, hogy 

Romániában a nagy vezetők népük gyakorlati éle e 

számára valósitották meg a termelő munkára vonat- 
kozó eszméket. Hangoztatta, hogy a kötelező kato- 
nai szolgálat és a kötelező iskolai oktatás eszméihez 
hasonlóan 

a kötelező munkaszolgálat eszméje is meg- 

hóditja a világot. 

Méltatta a kötelező munkaszolgálat nevelő értékét a 
népek életében és hangoz atta, hogy ez a nemzet tár- 

társadalompolitikai főiskolájaa Végül kejelentette, 
kivánja, hogy a szövetséges és baráti német nép él- 

vezze ennek az uj szervezetnek az áldásait, majd 
Őfelsége I. Mihai király és Antonescu tábornagy- 
államvezető egészségére emelte poharát. 

a gyakori közös eszmecsere pedig a két szövetséges 

nép között azt bizonyitja, hogy a német-román ha- 

rátság élénk és szakadatlanul együttmüködik az uj 

A német közlemény Antonescu Mihai professzor 
hogy a 

megbeszélések a két nép közötti barátság és fegy- 

Ailami Osziálysorsiáték 
sorsjegyét 

ülheorgha Slánolii 
nagy sorsjegyárudá ában vásárolja 
Timisoara-I emesvár I., Regele Fer- 
dnand-körut 6. Telefon 30-06 

Kivánatra a sorsjegyet postán házhoz küldi 

Negyed sorsjegy 300 lei, fél sorsjegy 
600 lel egész sorjegy 1200 lei 

A 10 és 20 leles érepénzeket 
kivonják a forgalomból 

Bucurestiből jelenti a Rador: 

sárgarézből készült érméket kivonják a forgalomból. 
A forgalomból kivont érmék helyett cinkből vert 20 
leieseket bocsátanak ki. 

A két érme forgalmi érvénye 1943. január Sl-én 
végleg lejár. Ettől a naptól kezdve március 31-ig 
adófizetésre használhatók. A becserélést a pénzügy- 
igazgatóságok és a nemzeti bank fiókjai végzik. 

Az amgolok elfoglaltálk 
Madagaszkár lővárosát 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Reuter ügynökség Madagaszkár fővárosából, Anta- 
nanarivóból ugy értesül, hogy a brit csapatok helyi 
időszamitás szerint szerdán délután öt órakor be- 
vonultak a városba. 

Vichyből jelenti a Rador: Madagaszkárról érke- 
zett hirek szerint az ott müködő brit repülőgépek 
szeptember 22-én bombázták az Antiraba Antana- 
narivó közötti vasutvonalat. Szeptember 23-án dél- 

előtt a brikavillei körzetben élénk légi tevékenység 

folyt. A mahity környéki állásokat a franciák a lez 
végsőkig védelmezték. 

Tovább foly. k a tisztogatás 
Boszniában 

Berlinből jelenti a Rador: A boszniai tisztoga- 

tási müveletek az elmult héten sikeresen tovább foly- 
tatódtak. A nyugalom mindenütt helyreállt. Csupán 
néhány helyen történt összeütközés és szabotázs- 
cselekínr ény, Sikerült több bandita buvóhelyét felfe- 
ezni és az ott rejtőzködő személyeket foglyul ejteni. 
Augusztus 25. és szeptember 8. között a banditák 
mintegy háromezer halottat és négyezer sebesültet 
vesztettek. 

Felrobbant egy lóportorony 
Spanyolországban 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
La Coruna melletti Herkules-torony közelében levő 

El Orzan elnevezésü lőportoronyban önrobbanás tör- 
tént. A mentőosztagok azonnali közbelépésének kö- 

szönhető, hogy a szenencsétlenségnek csak hetven- 

két sebesült és egy halálos áldozata van. A sebesül- 
tek legnagyobbrésze rab, akik a lőportorony mellett 
levő fogházban voltak. A robbanás ereje a hegybe 

épitett épületre sziklatömböket röpitett, amelyek 
több emeletet átszakitottak. La erunban a nazy : 

nyomás számos házat összerombolt. 

Ma! 

Müsoron kivül a leguiabb 32. számu hiradó, 

I 

LA .a VA, a jeghiresebb anoosnő 
ROsS A SERANO, a legszebb hangu 
énekesnő, pazar kiállitásu zenés revüfilmjük 

Hans Meser, wWilly Foret, Theo Lin en, Paul Hörbiger. Jenny Jugo 
Luise Ulrich. Olga Tsechechowa, Geors Alexsnder 

ór kor mati iné 30 leles egysége kyá 
Előadások 3, , 71p és az0 órak 

Szeptember 15i 
érvénnyel a volt király arcképét viselő 10 és 20 leies 

e
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Berlinből jelenti a Rador: A német vezéri fő- 
hadiszállás tegnap kiadott harctéri jelentése szerint 
Kaukázus északnyugati részén a gyalogság, a tü- 

gérség és légierő hatásos támogatásával és az ellen: 
ség elkeseredett ellentállásának megtörésével, ro. 
hammal elfoglaltak több hadászatilag fontos magas- 
latot. A légierő ezenkivül heves bombatámadásokat 

intézett Tuapse kikötője ellen. Egy nagy szállitó- 
hajót felgyujtottak, mig a parti vizeken egy keres- 
edelmi hajót és egy őrhajót megrongáltak. 
A Terek folyónál sulyos harcok után a német 

csapatok elfoglalták Prisibskaja városát. 
Sztalingrád városában tovább folynak az utcai 

harcok. A küzdelem házról-házra folyik. Az észak 
elől erőteljes tehermentesitő támadások visszauta- 
ásáná harmincnégy bolsevista tankot megsemmi- 

itettek. 
A német légierő kötelékei erőteljes támadást in- 

téztek az ellenséges ellátási vonalak, a Volga alsó 
folyásától keletre és nyugatra levő vasutvonalak és 
a Saratovnál levő üzemanyagraktárak ellen. 

Voronestől északnyugatra az ujabb ellenséges 

zakaszám a német offenziva hadmüveletei kedve- 
en folytak. 

a német támadás az ellenség makacs ellentállása és 

A kelati haretéren szerdán hatvankét szovjet repülő- 

A Popolo di Roma cimü ujság berilini tudósitó- 

ja beszámol az egyik bolsevista hadifogoly kijelen- 
teseirő Ez a szovjet katona Sztalingrádnál esett 

fogságba. Elmondotta, hogy a várost védő bolsez 
vista csapatok nyalcvan százaléka már megsemmi- 

sült. A város elpusztultnak tekinthető, mert ugyszól- 
ván nincsen egy épen maradt háza sem. A város 

"epületeinek romjait a szó igaz értelmében vér áz- 
tatta. Sztalingrád védelme a bolsevistáknak több 

lüs száz ezredbe került és az egyéb frontszakaszokról 

Berlinből jelenti a Rador: A vezéri főhadiszál- 
lásró közlik, nogy Hitler vezér szerdán a főhadi- 

szálláson kihallgatáson fogadta Paveli s Ante hor- 

vát államfőt, aki a keleti arcvonalon küzdő horvát 

egységek meglátogatására utazott. 

Hitler szivélyes és baráti szellemben folyó esz- 
mecserét folytato:t a poglavnikkal. A fogadáson 

Pavelits Ante kiséretén kivül résztvett Ribbentrop 

német birodalmi külügyminiszter és Keitel vezér- 

tábornagy, a véderőfőparancsnokság főnöke. 

OLASZ HADIJELENTÉS ; 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő 

hadiszállása közli, hogy az egyiptomi fronton 
tüzér- 

ségi és járőrtevékenység volt. A Földközi-tengeren 

ell nséges torpedóvető repülőgépek megtámadtak 

egy olasz haijókaravánt, amely azonban 
sértetlenül 

folyta ta utját. 

A isérő hajók légvédelmi ütegei 
a támadó 

gépek közül kettőt leláttek és azok a ten- 

gerbe zuhantak. 

Német vadászrepülők Malta 
szigete felett egy brit 

ámadások összeomlottak. A keleti harctér középső 

Rzewnél az ellenséges támadásokat visszaver- 
ték. A front északi szakaszán a Ladoga-tótól délre 

hiáhavaló ellentámadásai ellenére további tért nyert. 125.000 tonna összürtartalommal, 

Uiabb 125 ezer tonna 
ellenséges hajóteret semmisitettek meg 

a német buvárnaszádok 
gépet lőttek le. A német veszteség két repülőgép volt. 

Bri' harci repülőgépek az elmult éjtszaka rob- 
banó és gyujtóbombákat dobtak le Németország 
északi partvidékén és Dánia területére. A polgári 
lakosságnak veszteségei voltak. A támadó gépek kö- 
zül tizet lelőttek. 

Német harci repülőgépek szeptember 24-re vir- 
radó éjtszaka Anglia középső részén hadifontosságu 
célpontokat bombázfak. 

Mint azt egy rendkivüli harctéri jelentés is kö- 
zölte, német tengeralattjárók a Spitzbergák és Izland 
között megtámadtak egy ellenséges hajókaravánt, 
amely szovjet kikötőkből angol és amerikai kikötők 
felé igyekezett A hajókaraván inkább több kisérő- 
hajóból állt, mint szállitóhajókból. Több napig tartó 
támadá , a heves elháritótüz ellenére, a német 
buvárnaszádok elsülyesztettek három rombolót, ösz- 
szesen ötvenezer tonna ürtartalommal. Másik tét 
hajót torpedótalálattal sulyosan megrongáltak. 

Az Atlanti-óceánon, az afrikai partok közelében 

és a Karibi-tengeren más tengeralattjárók hajókara- 
vánokban vagy egyesével haladó hajókból, további 
tizenhárom kereskedelmi gőzöst sülyesztettek el 
összesen 75.000 tonna ürtartalommal. Megsemmisi- 
tettek még egy korvettet is, mig egy másik hajót 
sulyosan meorongáltak. 

Az ellenséges tenverészet tehát négy nap alatt 
összesen tizenkilene kereskedelmi hajót veszitott. 

ezenkivül még 
három rombolót és egy korvettet is. 

Sztalinarád bolsevista védő csapatainak nyolcvan százaléka 
megsemmisűült 

sietve odavitt tartalékok is kimerülnek 
LELŐTT ANGOL GÉPEK 

A Német Távirati Iroda jelenti, hogy brit repü- 
lők szórványos zavaró támadásokat intéztek az 
északnémetországi parvidék ellen. Az ellenséges re- 
pülők bombákat is ledobtak, amelyek lakónegyedek- 
ben okoztak károkat. A támadó gépek közül nyol- 
cat lelőttek. 

Német repülők az elmult éjtszaka az egyik kelet- 
angliai város hadifontosságu célpontjait bombázták 
erednményesen. 

A horvát államfő a vezéri főhadiszálláson 
repülőgépet lelőttek. Egy másikat Kréta szigeténél 
semmisitettek meg. Ellenséges repülők gépfegyver- 
rel lő-ték Trapani városát és az egyik kis olasz szige- 
tet. A légitámadás következtében egy ember meg- 
halt, kilenc személy megsebesült. Néhány bombát 
dobtak a Licata utra. Porto Ambedoclenál a légvé- 
delmi tüzérség lelőtt egy ellenséges gépet, amely ki- 
gyulladva lezuhant. 

FINN HADIJELENTÉS 
Helsinkiből jelenti a Rador: A legujabb finn 

harctéri jelentés szerint a karéliai szoros körzetében 
a finn csapatok visszavertek egy gyengébb ellensé- 

ges osztag támadását, Meghiusitották az ellenségnek 

azt a kisérletét is, hogy átkeljen a Sztalin-csatornan 

A finn tüzérség és gránátvetők 

eredményesen tüz alá vették az összes front- 
szakaszon az ellenséges állásokat 

és telitalálatokat értek el erőditésekben és a mun- 

kásosztagok ellen. A tengeren és levegőben jelentő- 

sebb hadmivelet nem voli. 

Nőttőn-nő 

A brit hirszolgálati ügynökség közölte
, hogy Mosz- 

Evából érkezett hirek szerint 
ott komoly nyugtalanság észlelhető a máso- 

dik nrevonal ugy-ahogy létrehozott folyta- 

tásának elmaradása miatt. 

lább egy tagját ne vesztette volna el a har
ctéren. 

rt eesiteág egvre késik. 
Már olyan hangok is hallatszanak, amelyek 

közel vannak az angolgyülölethez. 

másul az angol lapok cikkeinek cimeit: 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda 

tőól eddig védett angol vidékeket mutatnak be, Ma- 

A nyugtalanság már annál is inkább komoly formát
 

ezd ölteni mert közeledik a tél minden nyomorusá
- 

ával és szenvedésével. Hozzáteszik még, h
ogy az 

gész Szovje ben nincsen olyan család, 
amely leg- 

Az angol lapok moszkvai tudósitói hangsuly
oz- 

zák. hogy a fenti hir egyáltalában nem csodálatos
 és 

bolsevisták mélységesen kiábrándultak, mert az 

azelkeseredés Moszkvában 
a második arcvonal elmaradása miatt 

játok meg az ellenséget! Ugyanakkor azonban fény- 

képek is jelennek meg, amelyek a háboru borzalmai- 

mier moz 
CORSO ore sve mez 

gó (Arad) Telefon 25-64 

gától értetődő, hogy mindezek a jelenségek a hábo 
rutól megtépett szovjet népben bizonyos érzéseket 

váltanak ki, amelyek kiszámithatatlan következmé- 
nyekkel járnak. 

INDOKOLATLAN 
A TENGERI BLOKÁDBA VETET 

ANGOL REMÉNYSEG 

A szovjet sajtót is élénken foglalkoztatja a ma- 
sodik front kérdése. A Newyork fimes cimü ujság 
közli az angol nyelven és a külföldi ujságirók és 
diplomaták számára megjelenő moszkvai szovjet 
félhivatalos lap cikkét, amely utal arra, hogy az el- 
mult világháboruban sem a tengeri zárlat, hanem a 
katonai vereség idézte elő a háboru befejezését. 

A tengeri blo"ádba vetett angol reménysé- 
gek indokolatlanok, 

mert megállapitható, hogy Neme ország hatalmas 
szervezettel rendelkezik. Németországot a lap 
szerint - csak a saját hadseregéhez hasonló hatal 

mas katonai erővel lehetne megtörni. Ugyanakkor, 

amikor a Szovjetunió kétségbeesett harcot folytat, 

az angolszász hadseregek passzivan nézik ezt a nagy 

küzdelmet. Az angolszász népek jóakaratuan akar 

nának segiteni, de még mindig vannak politikusok, 

akik a tengeri zárlatban reménykednek és 

a Tél tábornoktól várják a döntést. 

Ezek sulyosan tévednek - fejezte be cikké a bol- 

sevista lap - mert ilyen eszközökkel nem lehet 
Né- 

metországot legyőzni. 

Az amerikai narlameni elfosadia 
az Mntlációollenes törvényiavastani 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit hirszolgálat közölte hogy a washingtoni
 kép- 

viselőhár szerdán éjjel tartott ülésén 284 szavaz
attal 

96 ellenében elfogadta Roosevelt elnöknek az i
nflá- 

ció leküzdésére előterjeszte t törvényjavaslatát. A 

javaslat megengedi a mezőgazdasági cikkeknek öt 

százalékkal történő emelését. 

Vasuti merényletek Indiában 
Bangkokból jelenti a Stefani iroda: Az indiai 

Bombay és Nabiad között közlekedő gyorsvonat 

egyik másodosztályu kocsijában bomba robbant. A 

vasuti kocsi teljesen tönkrement és a vonat kisiklott. 

A robbanásnak eddig huszonnégy halálos és száz- 

harmine sebesült áldozata van. Bombayból azonnal 

segélyvonat indult a szerencsétlenség szinhelyére. 

Azt hiszik, a robbanás alkalmával maga a merénylő 

is életét vesztette. 

Miután ez a merénylet nem az első, amit vona 

tok ellen intéztek, a brit hatóságok a legszigorubb 

intézkedéseket hozták. Valamennyi vasuti állomást 

őriznek és őrszemeket helyeztek el a hidak mellett is 

Tizenhárommillió tonna hiány 
az angol széntermelésben 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A lon- 

Mdoni Times szerint az angol szénbányák idei nyári 

termelése ismét néhány millió tonnával alatta ma- 

radt az előirányzott mennyiségnek. A lap azt irja, 

hogy a röviddel ezelőtt termelési hiányként feltünte 

tett tizenhárommillió tonna tovább fog emelkedni. A 

Times felsvólitja az angol kormányt, erélyes eszkö 

zökkel hasson oda, hogy a széntermelés emelkedjék, 

meg akkor is, ha ez a hadsereg hátrányára történne. 

Ha nem lesz elég szenünk, ágyunk sem lesz elés 

fejeződik be az angol lap cikke. 

Bernből jelenti a Stefani iroda: A Neue Zürcher 

Zei ung lendoni tudósitója azt irja lapjának hogy 

3 háboru kezdeti időszakától eltérően az angol mun: 

kásság saját kezdeményezéséből csökkentette a heti 

munlaórák számát és szombaton és vasárnap nem 

jelenik meg munkahelyén. 

nyitoti tetévei 

Ma, penteken premier. 

szkvában nagyfoku elégedetlenséggel veszik tu- 

1 Támad- 

l 

Egyesitett heti hiradó a legujabb eseményekkel. 

........ 

H. Sehweikart rendezésével 

Pazar kiállitás, csodaszép zene, ének és tánc, kacagás és vigság 

A főszerepben Karin Hardt és Mans Nielsem 
Az angolok partraszállása és vérveszteségei 

Előadások 5, 730 és 930 órakor 

sehint 
/ 
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L, Piata Bratianu 3. Telefon; 28--10, 

Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Aradon előfizeté E, hirdetések és ki 

hirdetőircdában, Emi 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

Belföldön kérbesitéssel együtt egy hóra 110.- let 

Magyarországon havonta öt pengő, 

1 gyáraknak, vállalatoknak és részvénytá 
des előfizetési dij két 

A nyolcvan éves Maeterlinck 

szakába érkezett Maeterlinck, 
szenzáció vol hosszu irói pályafutása alatt. 

akinek minden 

müvésznő számára, 

tudással, a legmélységesebb tudományossággal. 

óta Maeterlinek. 

szinesebb, a legérdekesebb regényt. 

sáron. Madridból jelenti a Rador: Dimitrescu mad- 
r.di román követ szerdán Barcelonába érkezett, hogy 
részt vegyen a spanyol hatóságok tiszteletére a kiál- 
litás román csarnokában rendezett fogadáson. 

Hiitler vezér ujabb ajándéka. Brauer tábor- 
rok, a mémet katonai misszió Intendáns főnöke, kö- vizespoharakkal. Az egész vonat zölte a romániai társadalomsegélyző bizottságzal, volt, olyan, amilyen nincsen máshol a világon, pana- hogy Hitler Adolf, a nagy német birodalom vezére, 
ujabb tizenhárom barakkot bocsátott a társadalom- 
segélyző bizottság rendelkezésére. Ezek közül tiz ba- 
rakkot társadalomsegélyzői célokra, hánmat pedig a 
bucuresti szegény iskolásgyermekek számára adott. 
- Tanévnyitó istentisztelet a Timisoara-temes- 

evangélikus templomban 
lők részvételével. 

- A papirossal takarókoskodni kell, Bucures- 
tiből jelentik: A közellátási államtitkárság felhivást 
intézett az összes hivatalokhoz és magánszemélyek- 
hez, hogy a papirossal takarékoskodjanak. Hzentul 
mindennemü irásbeli beadványt a lehetőséghez ké- 

évre 830.- lel, fél évne 650.- lei, egész évre 1200.- lei. 
negyed évne 15.- 

pengő, fél évre 30.- nengő és egész évne 60- pengő. 
Egyes példány ára hétköznanokon 26 fillér, vasárnan a0 fillér Fatóságoknak, közhivataloknak és közözemeknek, 

ka 

Maurlee Maezerlinek, a hirneves költő, nyolcvan éves 
lett. A Nagy kapu szerzője nemsokára már maga js meg 
fogja tidni, hogy milyen titkokat tartogat számunkra A 
halál utáni állapot, amelyet ely kiváncsian kereset: ebben 
a kézeletgazdag miűvében, A mélységes töprengések kor- 

könyve 
Egyik leg- 

első müve a Monna Vanna volt, amelyet hajdan ragyogó 
szépségü felesége, Georgette Leblanc számára irt. De irt 
ezután még számos más drámát is legtöbbjüket e kiváló 

Sokoldalu tehetségének viszont két 
legtinomabb hajtása a Virágok élete és a Termeszek élete 
volt, amelyekben a legragyogóbb képzelet párosult a szak- 

Hirnév 
és diesőség övezte Maeterlinck irói pályafusását. Eljött 
azonban az idő, amidőn megunta az ünneplést és magány- 
ba vonult. Igaz, hoagy ez a magánosság js királyi volt. A 
francia Rivlerán egy pazar kastélyban időzik már évek 

Itt irta meg a Halál és hasonló, misztikumba torlódó 
müveit. Legmeghittebb barátja egy vak galamb, amely 
megtalálja őt mindig a száz szobás kastélyban, vagy akár 

a park legelrejtettebb helyein, hogy letelepedjék a vállá- 
ra. Uj könyvet mosi már nem ir Maeterlinck, Még csak 
emlékivatait fejezi be, gazdag életének történetét, a leg- 

- A mndridi román követ a barcelonai mintavá- 

Murmanszk nyomoruságos kis városka, de a cári 
Oroszország egyetlen jégmentes kikötője, már az 
első világhabpo-uban is rendkivül fontos szerepet ját- 
szott. Az Egyesült Allamokból és az ántánt országai- 
ból a cári szövetségesnek küldött hadianyagszállit- 
mányok mind ide érkeztek, hogy a hábonu alatt meg- 
épitett murman-vasuton Szentpétervár felé folytas- 
sák utjukat. Ma ez természetesen már nem megy 
minden nenézség nélkül, mert nemcsak a vasut, ha- 
nem Murmanszk kikötője is a német légihaderő ható- 
körében fekszik; Murmanszk azonban még mindig 
Oroszország legfontosabb kapuja, melynek fontossá- 
gát a Perzsa-öblön át vezető déli kijároónak közvet- 
len veszélyeztetése egy csapásra még jobban megnö- 
velte. 

De Murmanszkban a Szovjetunió népe nemcsak 

földrajzi fogalmat és a szovje: fegyverellátás egyik 
legfontosabb közpeontját látja, hanem sokkal inkább 
á vodka és részegség városaként isemeri. A szovjet fo- 
galmak szerint „"virágzó" város lakossága olyan éle- 
tet él, melyben a kultura nyomait is alig lehet fel- 
fedezni, Egészen a legutóbbi időkig még csak egyet- 
len mőzgógépszinház sem volt a városban és azok, 
akiket erre az átokverte helyre száműztek, nem is- 
mertek más „nemesebb" szórakozást, mint a Lenim- 
grádból hetenkint egyszer érkező vonat fogadását és 
néhány utasnak kikérdezését, hogy milyen az élet a 
leningrádi paradicsomban. 

A guruló kocsma 
A murmanszki póstavonat legnagyobb nevezetes- 

sége az étkezőkocsi volt. Ezt a kulso „luxus." először 
a Leningrád-Murmanszk vonalon vezették be és ter- 
mészetesen propagandacélokra is alaposan kihasz- 
nálták, Nos, a murmanszki étkezökocsi valóban méltó 
is volt hirességére, bár ezt a hirnevet alighanem 
egyetlen európai vasuttársaság sem irigyel.e meg 
tőle, Az étkezőkocsi asztalain, sőt egész padlózatán is 
megszámlálhatatlan vodkásüveg sorakozott. Mialatt 
a vonat a kopár, még kora nyáron is hóval és jéggel 

pest röviden kell megfogalmazni és a hivatalos be- 

fedett sivatagban robogott, az utasok órákon sőt na- 
pokon át ott ültek az étkezőkocsiban és semmi egye- 

bet sem csináltak, csak ittak, töltötték magukba a 
vodkát, mégpedig nem is likőröspoharakkal, 
másutt még Oroszországban is szokásos, hanem nagy 

mint 

„guruló kocsma" 

szolták gyakran a szovjet ujságok, márpedig amit 
még ezek is soknak találtak, annak valóban soknak 
kellett lennie. Félholtra berugott részegek támolyog- 
tak üveges szemekkel a folyósón, hogy kint a friss 
levegőn könnyitsenelé magukon, aztán ujból vissza- 
botorkáltak - folytatni az ivást! Aki nem élte át, 

vári evangélikus templomban. Vasárnap, e hó 27-én 
délelőtt 9 órakor tanévnyitó istentisztelet lesz az 

a tanuló ifjuság és a szü- 

nem is tudja elképzelni, milyen óriási mennyiségek 

fogytak el a négynanos uton vodkából, mely éppen 
ugy. mint a cá i uralom idején, továbbra is nemzeti 
ital maradt. 

A „vodka-kör" 
Az örökös ivás egyhanguságát csak az északi 

sarkkörön való áthaladás megünneplése szakitotta 
meg. Ez az ünneplés természetesen szintén nem volt 

A ctészegség városa a bolsevisták 
tegfontasatb kikötője 

alkoholmentes: minden utasnak iratlan kötelessége 
velt, hogyha esetleg nem is tudot megfelelni a már 
meggyökeresedett szokás előirta követelményeknek, 
legalább is komoly kisérletet tegyen egy egész üveg 
vodkának egyetlen hajtásra való kiivaására. A több 
napos „előgyakorlat" hatásosságát bizonyi ja, hogy 
mindig akadtak „hősök", akik ezt a kemény prósat 
fényesen kiállották. Ilyen körülmények között nem 
is volt egészen ötlet hijján, hogy a berugott cimborák 
az északi sarkkört „vodkakör"-nek keresz elték át. 
Találóbk kifejezést nehezen lehetett volna találni és 
az elnevezés Murmanszkban azóta is változatlanul 
pelgárjogot élvez. 

Ez az egész Oroszországban közmondásossá vált 
vodkaivászat érthető módon Murmanszkban sem 
maradt folyta ás nélkül. Közvetlenül a most duló maai- 
sodik világháboru kitörése előtt például az egyik ál- 
lami szovjettröszt képviselőjét Murmanszkba küldte, 
egy Norvégiából érkező gépszállitmány átvételére. 
Már több hét mulot: el a képviselőről azonban még 
mindig nem érkezett semmi hir. Amint azután a 
tröszt egyik alkalmazottját az eltünt megbizott fel- 

ku atására Murmanszkba küldte, kiderült, hogy a te- 
Kintélyes ur egy nyomoruságos szálloda" még nyo- 

moruságosabb szobájában bujt meg és heteken át 
csak ivott anélkül, hogy küldetése elvégzésére csak 
egy lépést is tett volra. 

Egy alkalommal az is megtörtént, hogy a „Mur- 
manszki Ujság" szerkesztője mámorában a követ- 
kező plakátot ragasztatta ki: „Ezennel megtiltom az 
északi fénynek, hogy világitson. Nekünk a leninizmus 

világit és más fényre nincsen szükségünk!" 

A „kakuk-párbaj 
Ott, ahel a szovjet urak a dorbézeláson kivüii 

nem ismertek más foglalatosságot, természetesen a ! 
közélet szervezettségének is még hiányosabbnak kel- 
leüt lennie, mint máshol a Szovje unióban, Azon nem 
lehet csodálkozni, hogy a mammutbirodalom leg- 
különbözőbb részeiből összehajtott deportáltak sor- 
sával senki sem törődött, de még a szomszédos 
Skandinávia fenyegetésére idevezényelt vörös had 
sereg sem tudott jobbat kezdeni, mint hogy szintén 

ivásba merüljön, vagy pedig változatosság okából 
„kakuk-párbajokkal" szórakozzék. Ez a „kakuk- 
párbaj" állitólag amerikai „találmány" de annyi 
mindenesetre biztos, hogy csak Isten háta mögötti 
helyeken tespedő tengerésztisztek beteges kaland- 
vágyából szüle hetett meg egy alkoholmámoros pil- 
lanatban. Az ellenfelek egy sötét szobába zárkóznak 

be, miután előzőleg sorshuzás utján eldöntik, hogs 
melyiküknek kell először „kukuk"-ot kiáltani. Ami- 
kor az illető elkiáltotta magát, a másiknak jogában 
van a hang irányába lőni, ha nem talált. most neki 
kell kakukolni. Ilven módon a szórakozás akár 
„órákig" is eltarthat. 

Ez volt Murmanszk a háboru előtt. Az azóta nap- 
nap után megismétlődő légitámadások bőven gondos- 
kodnak ugyan változatosságról, a vodkaivás hagyo- 
mányát azonban valószinüleg ezek sem tudták meg- 
törni. (MN). 

ndványokat is csak fél ív papiroson irni. 
- Fapen Horthy magyar kormányzónál, Euda- 

pestről jelenti a Német Távirati Iroda: Papem török- 
országi német nagykövet Berlin felé való utjában a 
magyar fővárosban tartózkodott és kihallgatáson 
jelent meg Horthy Miklós magyar kormányzónál. 
sztulin fogadta Willikiet. Stockholmból jelen- 

ti a Német Távirati Iroda: A szovjet Tass-ügynökség 
hivatalosan közölte, hogy szerdán délután Sztalin 
kihallgatáson fogadta Willkiet, Roosevelt elnök kü- 

- Mexikóban legfelső védelmi tanács alakult. Mexi- 

politikai és gazdasági természetü ügyekben is, 
Az argentin államelnök ellenőrző utja. Castillo 

argentin államelnök az ország különböző tartomá, 
nyaiban ellenőrző utazást tett. Látogatást tett nyolt 

via államelnökével. 
HBoliviába nem vándorolhatnak Ma zo 
Bienos Airesből jelenti a Stefani iroda: A bolivia 
képviselőház első olvasásban elfogadta a bevándor- 
lási törvény módositását. amelynek értelmében z8- 
dók nem telepedhetnek le az országban. 
Hoelttest a folyában. Bucurestiben a Damba- ita falvóból kifogtak egy tizenhárom év kőrüli fia- 
tal lánv oszlásnak indult holttestét. A leány 

nosságának megállapitására megindult a 

lön kiküldöttét. A kihaligatáson, amely két óra hosz- 
szat tartott, jelen volt Molotov külügyi népbiztos is. 

kóban megalakult a legfelső védelmi tanács, mely, 
azonban nemcsak katonai kérdésekben dönt, hanem 

tartományban és az északi határon találkozott Boli- 

- A piarista liceum énekesei jelenjenek meg 
feltétlenül a szombaton, 26.-án tiz órakor a tem- 
plom kórusán tartandó énekpróbán. Az Igazgatóság. 

- A fTimigcara-temesvári evangélikus egyház- 
község közgyülése, Vasárnap, e hó 27-én délben 12 
órvakor tartja a Timisoara-temesvári evangélikus 
egyházközség közgyülését a tanácsteremben. A 
tárgysorozaton a pénztári jelentés, illetve a pénztár- 

vizsgálók jelentése és az orgona javitása szerepel. 

öliitr-Imsznát, ir 
Előadások 5 7.0, 9 30. 
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E film bemutaija egy család megrázó 
törré etét melyben egy harmadik fel 
akarja dulni a család békéjét 
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Elhatárazás eltszakája 
ocim 

- Számlabélyeget loptak. A Cartea Roma- easca nevü bucuresti cég nemrégiben feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek elloptak kö- zel egy millió lei értékü számlabélyeget. A rendőr- 
ség a tetteseket a vállalat volt három alkalmazott- ja személyében elfogta. Valamennyien beismerő val- 
lomást tettek és elmondották, hogy a bélyegeket két tővárosi dohánytőzsdében értékesitették A tolvajo- kat és az orgazdákat átadták az ügyészségnekk 

Leprás leány csodás gyógyulása. Madeirából jelentik, hogy a sziget északi részén csodálatos gy gyulás történt, amely a lakosság körében mélyse 
benyomást keltet:. Egy fiatal leány, aki leprál 
szenvedett és évek óta eredménytelenül kezelt 
kérte, hogy szülei házában tartsanak szentmisét. En- 
nek megtörténte után a betegség tünetei roha 
eltüntek és a leány teljesen meggyógyult. Gyógyulá- 
sa után a leány a tömeg lelkes ünneplése közepette 
a templomba vonult istentiszteletre. 
- Zsidóknak ujból be kell iratkozniok a pékek 

nél a kenyérellátást illetőleg. Timisoara-Te: 
városa 38. számu rendeletében intézkedett, hogy 
zsidóknak a kenyérrel való ellátás szempontj 
szeptember 25 és 30 napjai között ujból be kell 
kozniok a pékeknél, akiknél vásároltak. Zsidók 
tócsoknál és bodegákban nem vásárolhatnak 
ret. A most elrendelt jelentkezés alkalmával be 
jelenteni minden egyes zsidó szeméj nevét, l 
lyét és kenyérjegvének szám, 
iratkozásáról készitett ijegy: 
jesztik De a közellátási hiz 
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- MEGJELENT A SOROZAÁSI TÖRVÉNY 

VÉEGREHAJTÁSI UTASITAÁSA. A hivatalos lapban 
megjelent a sorozási törvény végrehajtási utasitása, 

amelyben többek között azt is előirják, hogy az 

alsóbb rangfokozatok áthelyezése saját kérelemre, 

szolgálati érdekből és fegyelmi intézkedés alapján 

történhetik. 

-Arsenovici Z. iparkamarai titkár katonai ki- 
tüntetése. Arsenovici Z, a Timisoara-temesvári ke- 

reskedelmi és iparkamara titkárát, aki mint tartalé- 

kos tengerészfőhadnagy, a keleti fronton teljesit 
szolgálato, a Román Koronarend kardokkal ékesi- 

tett lovagkeresztjével tüntették ki. 

- Mfietbelépett az uj zárórarendelet, A Timi- 
0ara- emesvári munkaügyi felügyelőség közlése sze- 
fint az üzletek, ipari és kereskedelmi vállalatok uj 
zárórája a tegnapi nappal érvénybe lépett, Az uj zár- 
óra olyan értelemben érvényes amint azt a legutóbb 
az érdek ltekkel egyetértőleg meghatározták. Az uj 
rendszer május 15 ig marad érvényben. 
- Az iráni angol erők főparancsnoka Bagdadban. 

Amsztercamból jelenti a Némez Távirati Iroda: A brit 
ád özélte, hogy Sir Henr7 Maitland Wilson tábornok, 
az iráni angol erők főparancsnoka szerdán Bagdadba ér- 
kczett, 

- Pénteken kukoricakiosztás Tiímisoara-Femes- 
várott. A városi gazdasági hivatal közll, hogy a 
Prochaska malom belvárosi, gyarvárosi, erzsépet- 

városi és józsefvárosi lerakataiban a hetes számu 
lsztjegy ellenében ma, szeptember 25-én személyen- 

kint harmince dekagram kukoricalisztet osztanak. A 

Eeukoricaliszt ara kilógramonkint 52 lei, 

- Iskolai évmegnyitó istentisztelet az aradi re- 
formátus templomban, Az aradi református templom- 
ban vasárnap délelőtt 9 órakor iskolai évmegnyitó 
isetentisztelet lesz a belvárosi tanintézetekbe belra- 
kozott református tanulók részére. A rendes vasár. 
napi istentisztelet ezt köve őleg 10 órakor kezdődik. 
A Mosótzitelepen lakó református gyermekek év- 
mesnyitó ünnepélye ugyancsak vasárnap délután 4 
órakor lesz az ottani imaházban. 

- Adományok, Ferike és Lajoska lapunk kiadó- 
hivatalában a tüdőbajos árvalánynak 500 leit és a 
Jámbor családnak ugyancsak 500 leit adományozott. 

- Kovács Pálné emlékére a kardostelepi gyermek- 
otthon részére három csomagot hoztak lapunk ki- 

aadóhivatalába. - A Jámbor-családnak N. N. (Nad- 
lJac-Nagylak) a Déli Hirlap utján 3100 leit adomá- 
nyozott. 

- Az országos bőrközpont végzi a nyul- és 

kutyabor gyüjteset, Bucurestibol jelenti a Rador: Az 
iparugyi, kereskedelmi és bányaugyi államti kárság 
ügy mtezkedett, hogy a néhány hettel ezelőtt zárolt 
és ezután zárolandó nyulbőrök gyüjtését és a had- 
sereg rendelkezésére bocsátását az országos bőrköz- 
pont (ORAP) vég:zze. A zárolt nyulbőr mennyiségek 
bir okosai kötelesek három napon belül bejelentést 
tenni. A beszolgáltatandó mennyiségeket hivatalos 
áron veszik át, Ugyancsak a bőrközpont kapott meg- 
bizást a lenyuzott kutyabőröknek az ország vala- 
mennyi gyepmesteri hivatalától való összegyüj- 

éésére Ennek árát az országos árkormánybiztosság 
határozza meg. 

-Anyakönyvi hirek, A Timisoara-temesvári 
anyakönyvi hivatalban a köve kező bejegyzések tör- 
téntek. Születtek: Pantsics Ferenc asztalossegéd 
leánya Judit, Menczel Elek müszerészsegéd fia Ká- 

roly, Kincse András müszerész fia András, lisie 

Cheorghe munkás leánya Veronica. Meghaltak: Kiss 

Lajosné Horváth Erzsébet 81 éves, Steiner Lipétné 
stelner Gizella 61 éves. Turti Gheorghe 2 hónapos, 
Kersch Herbert 3 hónapos. 

zs AROÓ 

- Jegyzőiskola Aradon. A belügyminiszterium 
ha ározata értelmében az országban létesitendő há- 
rom jegyzőiskola közül egy Aradon fog müködni. A 
két évig tartó tanfolyamra hat középiskolai osztályt 
végzett és legfeljebb 19 éves jelentkezőt vesznek fel. 
A beiratkozás a prefekturán történik október 1-ig. 

- Indiában tiltják már a zarándaklatokat is. 
Baugkokból jelenti a Német Távirati Iroda: A brit- 
indiai kormány egy hindu ünnep alkalmával betil- 

totta a gayai zarándoklato Bihar tartományban. A 
tiltó intézkedést azzal indokolták, hogy nem áll ele- 

gendő vasuti kocsi a zarándokok rendelkezésére. A 

tilalommal kapcsolatosan bangkoki indus körökben 
az a vélemény alakult ki, hogy ez az ujabb rendsza- 
Tály nagy elégedetlenséget fog kelteni a lakosság 

körében 
- Tanévnyitó vallásos délután az arad-mossótzy- 

telebi re'ormátus imaházban, -mossótzytelepi re: 
formátus imaházban vasárna) négy órai kezdet- 
tel az 1s" olai tanév megnyitása ól magas sziny- 
nalu vailásos ünnepséget renő ek 1vek programja 
a következő Gyülekezeti ének: C zsoltár, 101 dicséret 

1. 2 vers Imádkozik és bibaat magyaráz Tarnóczi Lajos 
lelkész. Az iskolai év elején". ve.el elmondják Kooza 
lrén, Nisie Ilonka, Nagy Edit és Biszák Zsuzsi, Joanovics 

Zsuzsi. huenegard: Mily zai riad imü szerzeményét 
énekli, „evalnak Hanz Józs f Bazás Ferenc, Buzás Ist- 
ván. Fobze Károly és Hat.2 M „Maradj velem', 
énekli Kovács Mária. IsgoAs gyermekek", versek' sza- 
valják Nádudvari Erzsi, Joa cvi 2si és Kovács Má- 
ria. „IL ádkozzatok", énekl, Han la. „Imádság ide- 
jén", elsek, elmondják Hanz Tul Risa Gitta, Kobza 
Gizella és Domonkos Julia. 
ének: 98 dics 1, 2. vers. 

- Megkezdődött a szüret Arad-Hegyalján. 
Moecrea-Apatelek aradhegyaljai községben a szüret 

szerdán megkezdődött, A termés minőségileg nagyon 

jo. A Hegvalja többi hegyközségében elseje táján 
szüretelnek. 

la. 

Ima és áldás. Gyülekezeti 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- U rádióleadó állomasok Euígáriában, Szófiából 
jelenti a Német Távirati íroda: A hözeli jövőben Bulgá- 

riában ét uj rádióleadó állomást létcsitenek, Ezen kivül 
egy ötven kilówatt erővel dolszó röviáhullámu adó épité- 
sét is tervbevették. 

- Aradi betegsegélyzőpénztári nyugdijasok fi- 
gyelmébe, Az aradi betegsegélyző hivatal közli nyug- 
dijasaival, akik még nem adták be a nyugdijas iga- 
zolványhoz szükséges fényképet, hogy azt a legrövi- 
debb időn belül nyujtsák bet Elgyben közlik a nyug- 
dijasokkal, hogy lakásváltozásukat a bucuresti köz- 
ponti betegsegélyzőhöz is be kell jelenteniök, mert 
október elsejétől pos án küldik a nyugdijakat. 

- Hamisitott utazási engedéllyel kereskedtek. 
A fővárosi hatóságok letartózta ták és meginditot- 

ták az eljárást Sandu Vasile volt közredőr ellen, aki 

még szolgálata alatt ellopott több kitöltetlen utazási 

engedélyt, azokat pecséttel is ellátta és azután ráha- 
misitotta az egyik rendőrtiszt nevét. Az utazási en- 

gedélyeket két ismerőse segitségével eladta. Két 
társát is letartóztatták. 
- Zsidó bérleti szerződések bejelentése. 

misoara-temesvári háztulajdonocsok egyesülete a 
zsidó bérleti szerződésekre vonatkozó kiegészitő 
rendelettel kapcsolatban leszögezi felfogásá. Eisze- 

rint a keresztény háztulajdonosnak nem kell b jelen- 
tenie zsidó bérlőjét. Ezzel szemben október 8-ig be- 
jelentendő: 1. A zsidó háztulajdonos és bármilyen 
bérlő közti bérleti viszony; erre a bejelentésre a ke- 
resztény bérlő is köt:lezett. 2. A zsidó főbérlő és bár- 
milyen albérlő közötti viszony; ezt a bejelentést a 
keresztény albérlőnek is eszközölnie kell 3. CNR 
(volt zsidó) házakban a volt zsidó háztulajdonossal 

való bérleti szerződést akkor kell bejelenteni, ha ez 

a szerződés még érvényben van. 

AD 

A Ti- 

AR fel 24 45 

Egy film, melyet 

Allandóan z7smiolt házak ielleti szala ai 

MICHEL ANGELO ... 

mindenkinek meg kell néznie. Az olasz filmjátszas 
csucsteljesitménye. - Előadasok naponta: 5, 5, 7 és 015 órakor 

Jegyéről idejében gondoskodlék 

Hlm), Corso: Karnevál ( 

éj nakája. 

Aka jae miztos tani () 
családja áruel á ását 

JEGY EZZEN 

Alandó jegyzési és belizetési nelyek 
Közgazd sái Bank: Bra ov Brassó. 
Bejárat a városházáva zemben. 
Agisz sSzövek zet: Brasov-B assó, 
Wess Mi aly utca 5 sz. 

- A SORSJEGYNYEREMÉENYEK ADÓMEN- 
TESSÉGE. BEucurestibó i a Rador: A hivata- 
los lap szeptember 24-i számában megtelent rendelet- 
törvény jövedelmi adómentes it az állami 
sorsjátékon nyert összegek u 

je
zs
et
 

é 

a 

- Felvétel az aradnegyal 
ay * Az aradhegyaljai N i Sz 

felvételi vizsga október 12-én lesz, a felv 

észeti iskolába. 
i iskolában a 

li kérvé- 
nyeket addig kell benyujtani. A vincellériskolába 
tizenötödik éle évüket betöltött, hét elemit végzett 
jelentkezőket vesznek fel. 

- Panasziroda az üzérkedés leküzdésére. Az 
aradi ügyészségen, a 19. számu irodai helyiségben 
állandó szolgálato tartó panaszfelvételi irodát léte- 
sitettek az üzérkedés és a szakotágs leküzdésére. 
Iyenirányu panaszok vagy feljelentések tétele végett 
bármely munkanapon délelőtt 8-13, délután 16-18 
óra között. ünnepnapon pedig délelőt: 9. 12 óra kö- 
zött jeientk zhetnek az érdekeltek. 
- Ismeretlen repülők Vichy felett. Vichyből je- 

lenti a Német Távirati Iroda: Szerdáról csütörtökre 
virradó éjtszaka eddig ismeretlen nemzetiségü re. 

pülőgépek elrepül ek Vichy környéke felett. A légvé- 

delmi tüzérség müködésbe lépett. 

kotelesek Dávid-csillagot 
viselni. aet Távirati Iroda: A bul- 
gáriai zsidókérdést intéző kormánybiztosság elrendelte, 
hogy sze, tember 29-től kezdve a zsidók megkülönböztee- 
sül Dávad-csillagot viseljenek. A rendelkezés ellen vétő- 
ket foghazbküntetéssel és szazezer leváig terjedő pénz- 
birsággal sujtják. 

= Obus elere! A felső vezeték omnibuszok ré- 
szere mindinkább tért hódit a nagyvárosok for- 
galmában. Üzeme gazdasagos, zajmentes és kezelése 
egyszerü. A gondolat Max Schienemann Wurzi né- 
met mérnöktol származik. Német városokban már 
1901-ben volt trollybuszforgalom, de az uj forgalmi 
eszköz Németországban ennek ellenére csak lassan 
tudott tért hóditani. Az első vonal Mettmann-Crui- 
ten és Idar Tiefenstein között lett üzembe helyezve 
és a KRheinisch Wes falischne Elektrizitátswerke 
19830-1932-ben az AEG-t bizta meg a munkálatok- 
kal, Az ujszerü német forgalmi eszköz ma már ál- 
tajánosan elismert. EÉppen áttekinthetetlen helyen, 
ahol a menetsebességet csökkenteni kell, az autóve- 
zetőnek az autókapcsolás is nagy gondot okoz. A 
trollybusznál azonban csak egy menet létszik. A ko- 
csivezető két kezével tartja a kormányt és a jobb lá- 
bával irányitja az elektromotorok menetét. 

- Fára mászó halak. Ezek a halak az amerikai 
folyótorkolatokban élnek és órákon át is képesek a 
szárazon tartózkodni, Szétágazó gyökerei miatt külö- 
nösen a mangróve-fát kedvelik, melynek ágai közé 
erős melluszonyaikkal a gyökereken könnyen felka- 
paszkodnak. Mig a nőstény a gyökerek között fészkét 
épiti, a him rendesen az ágak között tölti az időt és 

gyorsan összehalmozott ágakkal és levelekkel véde 

Fezik a ragadozómadarak ellen. 

Ugyeletes gyósyszertáralk 
T teken, szeptember 25-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Stauble (volt 

Hajós, a prfek 
(Szerb-palota). 

Pénteken, szeptember 25-én Timisoara-Temes- 

várott a következők az ügyeletes gyógyszertárak. 
Belváros: dr Lupsa (10 Mai utca), Gyárváros: Meisz- 

ner (Petru Maior utca), Erzsébetváros: Cristea ( 
hovarytér), Józsefváros: Csillag (General Drá 

na-tér), Mehalában a Corvin, Fratelia-Ujkissodán 
Panajoth és Freidorf-Szabadfalun az Eremiei gyógy 

ával szemben) és Niedermayer 

eezoa 

Pénteken, szep ember 2 
gora a következő: Aro: Szer 

gyogó csillagok (német fi 
-. 



A FlL VI 
Muott nyuy monmui 

A CIRKUSZ ÉLET 
A nagy szám - a Tobis uj cirkuszfilmje 

A Wallner-cirkuszban diszelőadásra készülnek. 
Vellner Marion a cirkuszigazgató felesége huszonöt 
áves rstista jubileumát ünnepii. Ez lesz utolsó fel- 
lépte és azután nyugalomba vonul. Legalább is ez a 
vágya. Az előadás megkezdésével remek andaluziai 
kösztüömben, nagyszerü paripán belovagol a manézs- 
ba A közöneég apsol, majd ostorpattogás hallat- 
zik Fiz nkét parina vágtat be és megkezdődik az 

e bajsza. Ekkor egy kis fehér kutya rohan a 
lovak közé 

Hogjátok meg - kiabálja a cirkuszigazgató az 
istállófiuknak, de már késő. A kutya a lovakkal ro- 
han. Marion nem vesz észre semmit, mert figyelmét 
leköti a mu atvány. Hatalmas iramban vágtat lovával 
a megriadt állatok előtt és teljesen idomitott lová- 
ra bizza magát A kutya közben a manézs peremére 
ugrott és hirtelen mozdulattal Marion lova előtt te- 

]
 

lábra, majd felbukik. A mülovarnő a tizenkét paripa 
patái előt: hever és a lovak végig gázolnak rajta... 

Igy kezdődik a Tobis „A nagy szám cimü filmje, 
amelynek főszerepeit Leni Marenbach, Maly Del- 

schait, Charlott Daudert, Paul Kemp és Prack Ru- 

dolf alakitják. A film a cirkusz életét mutatja be. 

Peter Stoll, az állatszeljditő szereti a cirkuszigazgató 

leányát, aki állatorvosnak készül. A szerelem fel- 

veti a kérdés:: Az artista leánya artistához menjen-e 

feleségül? Az élet azonban ebben a Ferdésben saját 

törvényeit követi. Mit használ egy aggodó apa ta- 

pasztalata? A világot körül utazva, mindenki végig- 

nézheti a cirkuszt, amit az élet nyujt. Közben a film 

cime „A nagy szám a filmcsel kmény atrakciója is, 

rem. Az idomitott állat riadtan emelkedik két 

amely megoldja az állatszeliditő és a cirkuszigaz
gató 

leánya közötti feszültséget. 

Egy pisztolylövés tiszlázza a válságos helyzetet 

VWoroweky ur különleges életfelfogásu férfi. 
Anyagi eszközei lehetővé teszik neki, hogy pazar 

kastélyban lakjék, amely a régi épitőmüvészet gyön- 
gye, de a legmodernebb kényelemmel van berendez- 

ve. Eletének egyetlen célja a müvészet támnogatása. 
A hét muzsából Thalia a kedvence. Elsősorban a 
szinház érdekli Worowskyt, nem is annyira a szin- 

pad, mint inkább a szintársulat és annak is első sor- 
ban a női tagjai. Worowszky vendégszerető kastélyá- 
ban szivesen fogad vendégeket, különösen a szinészi 

ársadalomból. A Worowsky kastélyba szóló meghi- 
vás nemcsak megtiszteltetés, hanem szórakoztató 
esemény is, mert a házigazda ragyogó társolgó. Ezt 

tudja Renate szinésznő is es ezért nem haragszik, 
amikor megtudja, hogy a házigazdával kettesben kell 
vacsoráznia, mert barátnője, akit Worowsky szintén 

meghivott, kimentette magát és nem teljesitheti a 
meghivást Vacsora után a vendéglátó megmutatja 
vendégének a szép, ősi kastély termeit. Az egyik ke- 
rek szalonban megpihennek. 

Ez a fegyvergyüjteményem muta ja a 
házigazda. 

EÉrdeklődessel nézi meg a szinésznő a gyüjte- 
nény értékes tárgyait. Különösen megnyeri tetszé- 
sét két müvészileg cizellált pisztoly. Az egyik pisz- 
tolyt leveszi a falról és figyelemmel vizsgálgatja.- 
Közben nyusgalanitó érzés fogja el és akaratlanul 
körülnéz a Arek szalonban. Legnagyobb megdöbbe- 
mésére ott anhol az ajtó volt, falat lát. Hiába tekint 
körül, a szalonnak nincsen kijárata, 

A KEREK SZALON TITKA 
-Mint egy detektivregényben - mondja a há- 

zigazdának ijedt mosolygással és tréfa mögé akarja 

rejteni megdöbbenését. 

Az épitész egyik fortélya válaszolja köny- 

nyedén a házigazda - százötven évV előtt még ked
- 

velték az ilyen játékot . 

Renate gyors pillantással rátekint a házigazdá- 

ra. Arca kipirosodott és szemelben veszedelmes fé- 

nyek villannak. 
Renate nyomban megértette. 

Renate lövésre lenditi a pisztolyt és meghuzza 

a ravaszt. Hangos dördüléssel repül a golyó és a 

falba vágódik. 

Nyugodt nangon válaszolja: Egy kis fortélyom, 

hogy az ajtót kinyissam. 

És valopan a fal egyik része eltolódik helyéről, 

ajtónyilás látszik és benne egy szolga ijed arca. 

regyen szives, gondoskodjék számomra egy 

kocsiról - kéri a szinésznő a szolgát, aki elsiet
. 

Nem volt sem halott, sem sebesült, mégis a lö
- 

vés nem mara lt következmény nélkül, Különösen 

Renate életében játszik még nagy szerebpet az a fegy
- 

ver, amelyből a lövést leadta. Hogy milyen szerep- 

pbez iutott azután még ez a fegyver, ezt 
matotia be 

a Nyári szerelem' cimü film, amelnek aei
k jele- 

hetét iemertettük. A rejtélyes kastóy tlaidonosát 
Sije-fried Ereter alakitja, mig a ha azo

tt i 

szinésznő zazapét Winnie Markus játsza. A 
forgató 

könvv O. E, Hartleben egyik elbeszélása nyomán
 ké- 

BRIGITTE HORNEY és 

metrrrrre 

lesége áll. Az egyes szerepeket Heli F 

ELISE AULINGER 
aki az Eladott nagyapa cimü fimben szép 

sikert aratoet 

RÖVID ElLMHIREK 
Ueicky Gusztáv rendező a Wien nim schönbrun- 

ni studiójapan megkezdte az uj „Késői szerele ciigu Wien-film felvé eleit. A toszerepet Paula Wes- 
sely játsza. A férfi főszerplo Atilla Horbiger. 

A Bus románc cimü uj Tobis film felvételei a j 
hannesthali Jola studióban megkezdődtek. A rende 
ző Helmut Káutner. A főszerepeket Marianne Hoppe, Ferdinand Marian, Paul Dah Siegíried 
Breuer alakitják. 

Anna Dammann játsza az uj Berlin-filmben An- 
gelika Rink zongoramüvésznő szerepét, aki belső 
nyugtalanságában és lelki meghasonlásában a sikes 
elől kicsiny szülővárosába menekül és ott egy fér 
szerelmében meg alálja azt a nyugalmat és boldogs 
got, amelyet a nagyvilágban hiába keresett. 

Németország északi vidékein Veit Harlan rende 
zésében készülnek az uj UFA szinesfolm felvétel 
amelynek cselekménye egy széttört szerelem 
riáját mondja el. Kristina Söderbaum, Karl 
és Paul Klinger játszák a főszerepeket 

Marte Harell já sza a női főszerepet 
varia filmben, amely Bolváry Géza rendezé 
szül. Marte Harell két partnere, Willy Birgel és Ewald 
Balser között érdekes szerepet kapott. Az élet vá. 
laszut elé állitja. Ifjukori szerelmével együtt men- 
jen-e külföldre nagyszerü és izgalmas kaladok k 
vagy pedig férjével maradjon-e, aki szereti és becsi 
Szabadság - az egyik oldalon és otthon, kötelesség 
- a másikon. Vajjon hogyan dönt? 

G. W. Pabst a rendezője a Paracelsus cimü 
Bavaria filmnek, amelynek cimszerepét 
Krauss játsza. Papst rendező kapta a tavalyi 
filmkiálitáson a legjobb rendezői tevékenységért a 

aranyérmet. A film Prágaban készül. 

A Tobis is készit egy szines filmet. A cselekmén: 

központjában egy bécsi kereskedő fürdőkádja é 
egyik városka polgármesterének, fürdést 

nkenz 
Dehm, Paul Henckels, Richard Haussle 
Collande, Marianne Simson és Gerda Bö 
szák. / 

szt kötelességtudó élete. 
ő ember szereln E 



, 

Mig a háboru előtt a legnagyobb nemzetközi ver- 
enyek is alig tudtak 5-6000 főnyi közönséget von- 
ni, addig most egyszerü egyesületközi versenyeken 
em ritkasag a 10-15.000 néző. Az okot nehéz meg- 
gyarázni. A hivatásos sportok fellendülése ért- 

a fogadási láz egészen magas fokra hágott, az 
tlétikában azonban mindennek nyoma sincs. Az 
yedüli okként a belga atlétika hatalmas fejlődését 

ehet megemliteni. Az ügyességi számokban ugyan 
ppenséggel nincs fejlődés, tehetséges fiatal futó 
zonban annál több akad. 
A belga fiatalok nyole csucsot javábottak 
meg az idén, köztük olyat is, amely már tiz 

év óta állta az astromot, 
Ezek a fiatalok már a közeljövőben igen nagy 

redményeket érhetnek el nemzetközi viszonylatban 
is. Vágtázóknál legnagyobb a tolongás. Peelaert és 

Saelens a legjobbak közülük,de a többiek sem marad- 
* 

magyar edzője is kihozott néhány tehetséges fiatalt. 
A legjobb közöttük Branckaert, aki 1:54 körül futja 
a 800 métert, pedig még csak 19 esztendős. Nem sok- 

nem tették még igazán próbára. 

Belgiumban a héboru éta n 

k sokkal mögöttük. Balogh Ferenc, a Racing Club 

övekedett a nézök száma 
Uj csillag a 20 esztendős Brackmann, az Union 

St. Gilloise gátfutó tehetsége. A 110-es gátfutás 
csucseredményét 14.8-ra, a 200-asét 24.7-re javitotta, 
végül van egy Vadas Iván tanitvány: Hermans a 
Beerschot AC-ból. Megfelelő társaságban talán a 
14:30-at is megközelitené 5000-en. 14:56.8-as csucs- 
eredményével mindenesetre ő az első belga futó, aki 
15 percen belül került. 

A közelmultban rendezték a Belgium-Észak- 
franciaország válogatott viadalt. 

A framciák olyan gyemge csapatot küldtek, 

hogy 15 közül csak egy számot nyertek. 

A belga atlétáknak nem kellett megerőltetni magu- 
kat és azért nem is jók az eredmények. A győztesek: 
100 m Peelaert 11, 200 m Peelaert 22.9, 400 m Van- 
seele 52.3, 800 m Hansenne francia 2:04.6, 1500 m 

Dewolf 4:11.4, 5000 m Hermans 15:20, 110 m gát 

Braeckman 15.4, magasugrás Vanderzype 175, távol- 
4 ugrás Braeckman 676, rudugrás Van Peteghem 342, 
sulylökés Vandewoorde 12.45, diszkoszvetés Denis 

38.10, gerelyhajitás Fontaine 50.67, 4X100 m váltó 

kal gyengébb Schwarz sem. őt 400-as sikon és gáton ] Belgium 44.2, 4400 m váltó Belgium 3:39. A pont- 

eredmény 81:37 Belgium javára. 

sí, 
Az S. K. Bratislava és az A. S. Roma 
csapalát meghívták Bucurestibe 
AA fővárosi Venus október 24-26-ra két vendég- 
játékra meghivta az S. K. Bratislava csapatát, mig 

bucuresti Rapid az A. S. Roma együttesével akar 
atszani a fővárosban október hónapban. Amennyi- 
en a két külföldi csapat elfogadja a meghivást, ak- 

kora bucuresti sportközönségnek több érdekes mér- 
kőzésben lesz részes 

A hűrom nemzet ükölvivő márközésének 
eiső napi eredményel 

Szerdán este a budapesti Nemzeti Sportcsar- 
nokban, ünnepélyes külsőségek között, nagyszámu 
külföldi és magyar előkelőség előtt kezdték meg a 
három nemzet ökölvivó viadalát. Légsulytól fölfelé 
a következő párok mérték össze erejüket és tudásu- 
kat: 
Paesani olasz-Obermauer német, ez a küzde- 
em döntetlenül végződött. 

Bogács magyar- Götzke német, a magyar öklö- 
ő pontozásos győzelmet aratott. 

dpds 

Bonetti (0)--Szepes (m), pontozással győzött 

az olasz. 
Nürnberg (n) -Tiberi (0), itt a német győzött 

pontozással. 
Szalai (m) Merschenbnch (1), a váltósulyu 

pár heves küzdelme döntetlenül végződött. 
Torma II (m) -Bataglia (0), az est legnagyobb 

érdeklődéssel várt mérkőzése a magyar versenyző 
győzelmét hozta, aki azonban nem vette elég komo- 
lyan a küzdelmet. 

Kleinwáchtar (n) -Bertola (0), a német ütései- 
től a második menetben földre került olaszt kiszá- 
molták. 

Runge (n) Jászai (m), a sokkal nehezebb né- 
met óriással szemben Jászai végig harcolta a három 
menetet. A német győzött pontozással. 

Az első nap után a nemzetek közötti verseny ál- 
lása ez: Magyarország-Németország 3:3, Magyar- 
ország-Olaszország 2:2, Németország-0Olaszor- 
szág 5:1. 

Tegnap este a következők álltak egymással 
szemben: Paesani-Miriszlay, Götzke-Paoletti, 
Petri-Szepes, Tiberi-Varga, Herschenbach-Bot- 
ti, Pepper -Torma II, Bertola Tamási. Ezekről a 
mérkőzésekről holnapi számunkban közöljük az 
eredményeket. 

e 

A földmüvelésügyi miniszterium a termelők tu- 

omására hozza, hogy a buza kilógramonkinti árát 

termelőnél átvéve, tekimtet néelkül, hogy az melyik
 

v terméséből származik, 22 leiben állapitották meg. 

A mezőgazdasági kutatóintézet által elismert faj- 

buzatermelők részére négy-öt százalék többletet
 hiz- 

tositanak. 
A katonai és polgári ellátási államtitkárság szál

- 

ntási ügyosztályának átiratára a vasuti vezérizaz
- 

A buza árámak megállapitása 
A saját szükségletre megtartott gabona vasuti szállítása 

gatóság elrendelte, hogy a saját szükségletre visz- 
szatartott gabonamemnyiség vasuti szállitását az il- 

letékes község- és városháza illetve megyei prefek- 
tura által kiállitott szállitási engedély alapján lehet 

eszközölni. Az engedélyt ezekre a gabonamennyisé- 

gekre csak abban az esetben adják ki, ha a termelő 
családja nem abban a helységben lakik. amelynek 
körzetében a gabona termett. 

( : segyőn 

Országos vásárok Tarnava Mv-Kisküküllő 
megyéhen okióber hónanban 

Október hónap folyamán Tarnava 
nm e-Kiskü- 

üllő megyében az alábbi helységekben tartanak or- 

szágos vásárt: 

Cetatea de Balta Küküllővár 5-én 
állatvásár, Tar- 

naveni-Dicsőszentmárton 12-14-én állatvásár, 

15-én kirakóvásár, Valea Lunga-Hosszumező 
a23 án 

ár, Prostea Mare-Nagyekemező 26-án állatvá 

, 29-én kirakóvásár. 

Maximálták a junhhus árát 
A nemzetgazdasági miniszterium rendeleti u

ton 

zabályozta a juhnusélék eladási árát Bucuresti- 

t i10 lei A hizott ürü- és berbécshus 

argya 
dásnál a sovány juh- és berbécs- 

inti 120 leiben lett megállapit- 
sinybemi ela 
a kilógramonk 

ben. Eszerint a sovány juh- és berbécshu
s (eg zál- 

fej és lábak nélkül a vágóhidon átvéve nagvb
an 

va, mig a hizott ürü- és herbécshus ára szabadforga- 
lom tárgya. Hizott berbécsnek tekintik azokat az 
állatokat, amelyek vágás után negyven kilógramnál 
több hust adnak. 

A miniszterium rendelete a továbbiakban ki- 
mondja hogy a vidéki városok vezetőségei a helyi 
körülmények figyelembevételével október 1-ig köte- 
ijesek megállapitani a ijuhhusjálak legmazasabb árát. 

A megállapitásra kerülő 
ladhatják meg a Bucurestib áletkeléptetett áralkat 
Falvak részére a megyei prefektarák kaptak megbi- 

zást az ármegállapitásra. 

téja, Dragos Titus románositasi államtitkár Pona 
Aurelt, a nemzeti románositási központ igazratóségi 
tagját ennek az intézménynek vezérigazgatóiává ki- 
nevezte 

A mezőgazdaság megsze óló 
máódositása. A hivatalos lap szeptember 23-i megje- 

lent rendelettörvénnye! módositották a merőgazda: 

Ság megezervezés ről és támogatásáról szóló rende- 
lettörvényt. 

ksemmiesetre sen ha- 

A nemzeti románocsitálsi köznönt ui vezérizza: 

a 

A Hunedoara-vajdahunyadi allami vasmüűvek 
alaptőkéjének emelése. A hivatalos lapban megje- 
lent rendelettörvénnyel engedélyezték a Hunedoa- 
ra-vajdahunyadi állami vasmüvek alaptőkéjének 

leiről 1.550.000.000 leire való feleme- 
léset. 

Iláromszázötvenmillió lei hitel a közlegelők ré. 
szére. A hivatalos lapban megjelent rendelettörvény. 
nyel a földmüvelésügyi miniszterium felhatalmazást 
kapott, hogy háromszázötven millió lei kölcsönt ve- 
gyen fel a mezőgazdasági hitelintézettől a közlege- 
lők felszántására. A kölcsön tizennégy hónapra szól 
és ötszázalékos kan tozásu. 

r . 

Hatácidő nantá 
SZEPTEMBER 30: 

Az őfelsége I. Mihai király arcképét viselő ezüst- 
250 leies érmék forgalmi értéke lejár. Adó- 

izetésre ducember 31-ig lehet Használni g t Használni ezeket az éra 

A zöldszinü. középen a volt király viznyomá- 
508 areképét viselő 1000 leles bankjegyek forgalmi 
érvénye jejár. Tovabbi egy hónapig a nemzeti bank 
Hokal végzik a becserélést. 

sépjármütulajdonosok eddig a napig kötelesek 
a carnet de bord »a bevezetni a tulajdonukban levő 
Foml számát, márkáját és sorozatszámát. 
lejér gyapjugyüjtés beszolgáltatásának határideje 

Gyapottermelők bejelentése az illetékes községi 
vagy városi előljáróságnál a bevetett területről 

epe OKTÓBER 1: 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napi 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző kétheti 
leről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 
osztályához. 

PENTEK, SZEPTEMBER 25 
. Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.50 Kato- 

nai rádiópósta. 12.55 Román-német katonaóra. 
13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Harglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 18.20 Katonai 
rádiópós a. 19 Irodalmi szemle. 19.20 Hanglemezek. 
19.30 Előadás Finnországról. 19.50 Német nyelvü 
hirek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 
20.40 Előadás. 21 Vigopera előadása. A második fel- 
vonás után kb. 22.10 Hirek, sport. 23 Tarka könnyü 
zene. 

Radic Moldova: 18 Szalonzene. 13.30 Hirek. 
13.45 Román zene. 14.15 Szórakoztató zene. 18.30 
Hanglemezek. 19 Irodalmi előadás, 19.15 Hangleme- 
zek, 20 Előadás. 20.30 Zenekari hangverseny. Közben 
21 Hirek. 21.45 Könnyü zene. ; 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Szalonötös hangversenye. 11.20 Ze- 
nekari hangverseny. 11.40 Ruszin müsor. 12.10 Ze- 
nekari hangverseny. 12.40 Hirek, 13.30 Bajtársi szol- 
gálat. 14 Szórakoztató zene 14.30 Hirek. 15 Cigány- 
zene, 15.20 Felolvasás. 16.20 Hirek. 17 Spor:. 17.10 
Hanglemezek. 17.40 Külügyi negyedóra. 17.55 Fel- 
olvasás. 18.15 Német müsor. 18.35 Felolvasás. 19 Hi- 
rek. 19.05 Hanglemezek. 19.50 Orgonajáték. 20.20 
Magyar est. 21.40 Hirek. 22.10 Zenekari hangver- 

seny. 23 Helyszini közvetités a boxmérkőzésről. 23.20 
Magyar dalok. 24 Hirek. 

Budapest II. nem közvetit müsort. 
SZOMBAT, SZEPTEMBER 26 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 
nai radióposta. 12.55 Katonaóra. 13.40 Filmismerte- 
tés. 18,.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 

mekfélóra. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Zenekari 
hangverseny énekszámokkal. 19.50 Német /nyelvü 
hirek, 20 Rádióhiradó. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 
20.40 Előadás. 21 Zenekari hangverseny énekszámok- 
kal. 22 Hirek, sport. 22.20 Tánczene. 23 Könnyü tarka 

zene. 

se 20.45 Danko Pista emlék 
22.15 Operettrészletek. 23 Szórak 

Budapest II nem közvetit müűsort. 

Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Gyer- 



Timisoara-Temesvár, 

Szombat, 1942 szeptember 286 

A Tirmisdaarai városi mozik műsora 

CAPIIYOL HA 
Kiválóan vidám film! 

msküvő akadályokkal 
Heinz Rühmann, Herti Kirchner. l 

32.es számu O, N. C. hiradó l 
Főszerepben: 

es 

Efedások kezdele a. 
A 

Elő példa a jövő emberéről! 

Ouex 
Főszerepben: HEINRICH GEORGE 

32-es számu O, N. C. hiradó 

bajtars Atalakitások m 
szünel 

Apróhirdetések i z 

Allást keres 

l Aikalmazás 

Kubikost és kocsi földelfuvarozáshoz kere- 

sek. EEla ingyen elvihető. Martin, Timi- 

soara Temesvár Milano-utca 9. szám, tele- 

fon 3071. (2551) 

Mindenes szobalány október 1-re felvétetik. 

Cim: Timisoara-Temesvár, IV., Mircea 

Voda-ulca 8. szám. (38 

Tiszti étkezde keres azonnalra rerfek sza- 

kácsnőt. Ajánlatokat a Timisoara lemesvár 

Bulevara kávéház melletti „Banareana'" ka- 

szárnyaba kérnek. (2570) 

Hazvezetőnöi állást keresek helyben, 

vagy vidéken. Cimeket „Megbizha ó" 
jeligére a Timisoara-temesvári kiadóba 
kérek. (2567) 

Gyermekkisasszony, komoly, éves bizonyit- 

ványokkal, keresztény uriházhoz állást ke- 

res. Cim Reclama hirdetőben, Arad, Emi- 

nescu-utca 3. (3434) 

Állást keresek keresztény uriházban mint 

mindenes szakácsno, esetleg bejárónő. 
Nyolc éves pizonyítvánnyal és a legjobb re- 

ferenciákkal rendelkezem, nem zónában. 

Cimeket „Harminc éves' jelige alat: a Ti- 

misoara-temesvéri kiadóba kérek. (2560) 

iáráto, tiszta, fiatal, a délai5 órákra 

felvéte h Jelen:kezni 2: 4 óra k vett, Ti: 

mio remesvár, II., Petri Teletca 1 

s iászint 3. 15234) 

Női kontekció munkára kézilányoka alkal 

mazok magas fizetéssel, Krivus, aad, Re- 

gina Martia-u: 9. (3412) 

ÜÖGYNÖKÖKET KEERESN 

akik élelmiszer-üzle- 

telt és raktárait látogatnák, valamin: Er- 

dély és Eánát összes városaiba képviselőket 

és ügynököket. Ajánlatokat „Élelmezési 

cikk jelige alatt a Timisoara-temesvári 

kiadó zovábbit. 

21misoara-Temesvár 

keresek idősebb férfit, aki a motorhoz és 

kővágáshnoz ért. Hold Darálómalom, Pana- 

Ui-Nou. (3428) 

Főzni tudó zsidó bejárónőt keresek. 
Timisoara-Temesvár III., Martirul Po- 

pescu utca 9. szám, (2564) 

Ügyes kezdő irodakisasszonyt román, ma- 

gyar és német nyelv: tudássa] és gyorsirás- 

tudássa] októ »er i-re felveszek, csak dél- 

előtti órákra. Cira a Timisoara- temesvári 

kiadóban: (5235) 

Gyermekhez értő intelligens zsidónőt októ- 

ber 1-re felveszex. Arad Mocioni-utca 40. 

(3439) 

Takaritáné jó bizonyitványokkai a zelelőtti 

ó a melvétetik Jelentkezni Tiza soara- 

Temesváar II. Petru Tegle-ussa 1. szám, 

földsziat 3 2-4 óra között. 5237) 

Megbizható, jó bizonyitvánnyal venálkező 

minden et keresek októbor 1-re. Cim a Ti 

miso a-emesvári kiadóban, 5236) 

Keresek 11 éves fiam mellé zsidó urinőt, 

aki háztartásoma: is vezetné. Cim Reclama 

hirdetőben. Aral, Eminescu-utca 8. 

(3440) 

Házsnál dolgozó kárpitost keresek. Cim Re- 

elama hirdetőben, Arad Eminescu-utca 8. 

(3438) 

Fiatal irodai munkaerőt, ki a német és o- 

mán nyelvben perfekt, keresünk levelezés 

és hinzkönyvvezetesre Erdeklődni: Drasal, 

IV., Ion Bratianu- 

utca 18. szám. (2580) 

Szállodai por ás felvétetik. Cim a Timi- 
soara-temesvári kiadóban, (2582) 

Zsidó mindenest keresek, aki a főzéshez is 
ért. Arad, 29 De-2mvric 10, emelet. (3442) 

Ügyes manikürös felvétetik. Femina-salon, 

Arad, Alexandri utca 3. (3436) - 

Lakás 

Tanarhazaspár butorozott szobát keres. Ci- 

met kerem a Timisoara-temesvári kiadóna. 

(2546) 

Keresek központban 2-3 szoba, fürdőszo- 

ba, konyhás lakást. Ajánlatoka: „Hajós? 

gyógyszertár, Arad, Regina Maria-ut 8, 

(3409) 

Butorozett szoba kiadó előszoba bejárattal, 

fu:dőszobahasználattal. Arad, Stroescn. 

uca 5. emelet, ap. 4. (3423) 

Szoba, konyha - fürdőszoba használattal 

közel a 4-es viltamcshoz közel a belváros- 
hoz. Tim scara- Temesvár I Aprodu! Movi- 
la-utca 5 szám. Benrad-ház. (2573) 

Adás-vétel 

Egy szép gyesmekagy eladó. Erdeklődni 
Bratianu-utca 2-4, II. em. Kurzweil-salon. 

(3444) 

Gyermekkocsi, mely, sürgősen olcsón eladó. 
Timisoara- lemesvár IV., Fröbl-utca 51, 

ajtó 3. 

Régi butorok elecék Cim: IV. Bonaz utea 

11, I emelet 3. Megtekinthetők a délutáni 

órákban. 

üzletön"ben kaphatók: 

yenmekkocsii 
Váshordi 
Wiskapul és ajlók 

OZSAK-MUVEK 
fimisoara-femesvár II , Glorei-u. 11 

Tiszta u. Berkel-mérleg eladó. Arad, Bon- 

asztalosok figyelmébe! Keresek készen, 

vagy munka alatt lévő modern két tekamies 
jakószobát. „Diófa" jeligére Rec:ama hir- 
detőben, Arad, Eminescu-utca 8. (3431) 

Modern konyhabutor még nem használt, 

valamint festet: hálászoba, ebédlőbutor, 
jégszekrény eladó Timisoara-Temesvár, 

IV.. Fröbl-utca 36 szám, II. emelet, ajtó 25. 

(3826) 

boneria Tosca, Regele Ferdinand-ut 31. 
(3413) 

Eladó jó állapotban levő sportkocsi, 38-as 

uj barna antilep női cipő. Timisoara-Te- 
mesvár, IV., Fop de Rasesti-utca 41. szám. 

(2585) 

Jól bevezetett 

anlekció 
z 

zabe-melely, 
Két paplant kifogásialan állapotban meg- 
vételre keresek. Cimeket „Gyapju" jeligére 

a Timisoara-temesvári kiadóba kérek. 

3 géppel, más elog- 
laltság mia t esadó 

CimaTimisoara temesvári kiadóban 
(5225) 

Egy dern tejesen uj ebédlő elköltözés 
Modern konybabutor: és gyermekágyat miatt eladó Arad, Ga. Lazar- utca 21, föld- 
matracal és sooronnyal megvételre kere- szint. (3441) 
sek. Cimeket teleton 28-10, Timisoara-Te- 
mesvár kérez. (5221) 

Zongora, kiváló Produktiv-Genossenschafi- 
gyártmányu, fekete modern, páncéltőkés, 

rövid, 160 cm 1aidnem uj állapotban, el- 

adó. Timisoara 1emesvár, II.,, Traian-tér 2. 

szám, I. emelet. (2555) 

értékes iestményeket, bronz ka. Taralag 
ványokat, kinai porcellánt vennék. Aján- 

latokat „Privát" zeligére a Timisoara-te- 

mesvári kiadóba kerek. (2562) 

Elcserélném, vagy eladnám Marosvásár- 

hely, Arpád-utca 2 szám alatt levő, két és 
fél holdas, különböző válogatot: gyumolcs- 
fával beültetett kertemet, 160 m. front a 
vizvezetékkel, lefelyéval és villannyal ellá- 

tott utcára, a varos legszebb villanyedében. 

Érdeklődni Dancdea ügyvédnél, Timisoara- 

Temesvár I, Cosbuc-utca 2. szám. (2574) 

Fedezze töltötell 
szükségletét. vagy 
annak javitását 

Sebesiyén-m Sebestyén-na 
Timisoara-lemesvaár I, Mercy-u. 2 

Veszünk Impraraul Reintregirii és egyéb 
állampapirokat. Balcan" ügynökség, Ti- 
misoara-Temesvár I Ungureanu-utca. 

(2577) 

Perzsaszönyegek különféle nagyságban, 

valamint egy szalongarnitura jutányosan 

eladó. Timisoara-Temesvár IV, Regele Mi- 

hai-körut 25 szám, I. em., ő. 12879) 

Irőgép, ujlaki márka, eladó. Timisoara-Te- 

mesvár III, Martru Ciordas-utca 6 szám. 

(2578) 

Jutányosan eladó faragott nyolc-szögletü 

(kalotaszegi) kis asztalka, ké: hozzávaló 

ülőkével, egy egyága és egy háromágu vil- 

lanylámpa, hiataszók, zsurasztalkák, virág- 

állvány, rég képramák hozzávaló üveggel. 

Cim a Timisoara-temesvári kiadóban. 

(5233) 

Zománcozott tüzhely, iróasztal, sezlon, ajtó 

és ablak eladó Arad Bolentineau-utca 12. 
(3392) 

Festett háló kis Smger-varrógép és egyéb 
butorok eladók. Arad Sava Raicu-utca 150. 

(3437) 

Ulzég kúlman 
építész 

Arad, irodóját áthelyezte Bolin- 
tineanu-utca 12 sz. alatti házába. 

Telefon 24-46 

Borszivattyuk 114 colosok gumitömlőkke, 
ászok hordó, 30 hl., sürgősen eladó. Friec- 
nel, Timisoara-Temesvár, III., Oltul-utca 5. 
szam. í (3822) 

Gyermekkocsi, szép, világos, modern, ki- 

fogástalan állapotban, eladó. Timisoara- 

Temesvár, III, Vladica Badescu-utca 10. 
szám, szuterén 3. (2581) 

5 szoba és minden mellékhelyiségexhől álló Veszek abszolut kifogástalan aliapotban 
jakószobát. lévő két rekamies kombinált 

Mabizható mindenes kerestetik. Arad, Re- uri ház eladó Tormac-Végváron. Közeleb- iévő ké nies ko 

Ferdinand-u- 31. Jelentkezni délelőtt. bit: özv. Cs. Tóth Ferencnénél, Tormac- ! C-m Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu- eje p ulisi 4 k. h. 

(3410) I Ve égvár. (2569) atca 8. (3432) I felszer-lé 

Boroshordók, 7 hektosok. használt, jó álla- 
potban, eladók. rad ituz utca 16. (3446) 

IMülönfél / 
Eutorozott szoba egyedülálló szomd nő ré- 
szére kiadó. Ugyanott zakó (szoki ng) és 
41-es ferficipő kifogástalan állapotban el- 
adó S:m: Timisoara-Tené vár, i! Stefan 
cel á e-utca 50. szám. Megtekiit . t0 dél- 
után 2 -4 óra között. (2572) 

10.000 lei jutalmat 
adok apnak, aki 2 vagy 3 szobás magánhás- 
ban lekáshoz juttat Aradon Cim Reclama 
hirdetőben Arad, Eminescu-utca 8. szám. 

Figyelem! Jegyezze meg uj cimemet, 
mert ha ruhája molyrágott, kiégett vagy 
elszakadt, azt speciális mütöméssel be- 

soara-Temesvár, III. Porumbescu-utca 
69. szám. (3773) 

1-2 diákot vagy leányt teljes ellátással, 

fürdőszobahasználattal felveszek Arad. 

Fabricei-utca 20. (3400) 

Diákleány vagy fiu a központban uricsa- 

ládnál teljes ellátás: nyerhet. Cim: Recla- 

ma, Arad, Eminescu-utca 8. (5221) 

EFrancia születésü okieveles tanárnő, fran- 
cia, német és angol érákat ad. Cim: Arad, 

Caragiale-utca 12. (3435) 

HATSOHEK ÜGYNÖKSÉG 

Arad, Car l-körut 17 (v. 46.) Tel, 16.95. 

ARAK EZREKBEN! 

Házak: 23.000: főtéri üzletes 14.000: 
belv. jó lakáselosztással, cca 300 jöv. - 
12.000: át aróház, 6 tkv. tétel, cca 4.500 
brutto. - 7000: belv. bérház complexuia. 
- 5.000. modern bérvilla. - 4.000: villa- 
negyedkan, 18 lakás. - 3500: központban, 
üzletes sarokház. - 3100: szinházhoz kö- 
zel, modern, emeletes, középnagy lakások- 
kat. - 3090. I. ker, 5 lakás, fürdőszobák, 

300 öl kert. - 3000: murespa. i 2 lakásos 
villa, - 2500: közkórháznál 2x2, 8x1 szo- 
bás compl lakás, nagy kert. - 2200: fő- 
térhez közel, modern 3 szobás, parkectás, 

2x2 szobaás, compl., kettős telek, pince. - 

2100: Sagunanál 3 lakásos, fürdőszo- 
hákkal. - 2000: belv. félemeletes 3x2, 6x1 
lakás, nagy kert, összközmüvek. - 1050: 
8 szobás, szójő és gyümölcsös kerttel. - 

1800: belv., vendéglőss - 

1400. II. ke) 2x2, ix1i szobás, telj. lakás, 
istállóval. - 1300. megállónál, üzl. saro- 
ház, 2 takással. - 1000: állomásnál aj uzi 

sarokbáz. - 800: pernevaj 3 szobás, uj. 

- 750: 5 lakás, 360 öl kert - 420.: bel 
2 szobás - i. 3 lakásos, telekér 

k. h - z3b0. 

tanyával. - 
szölLök: 4500: 

Aradon, berlelek 16 

1600: lugoji 96 k. h 

11 k. h, 8 

eeni „Societatea Natlonasá de Editura Arte öranee Dacia Trajaná" Tnsoa 

szövetheti B. Kemény Kilárinal, Timi- 

1700: állomás; 
nál, 10 1akás. - 1500: főuton sarokház.-- 


